

ГЛАВНЫЕ ТРЕНЕРЫ:

Засл. тренер Украинской ССР
Анатолий Николаевич Заяев

МС, засл. тренер Украинской ССР
Виктор Евгеньевич Прокопенко

НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД:

Владимир Дмитриевич Горюнов

ТРЕНЕРЫ:

Александр Васильевич Савин

Анатолий Анатольевич Коваль

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 26 сентября 1988 г.

Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1 «Памир»	33	20	8	5	60—31	48
2 «Пахтакор»	33	16	8	9	46—28	40
3 «Ротор»	32	17	5	10	52—29	39
4 «Гурия»	31	17	5	9	46—29	39
5 Ц С К А	32	15	9	8	44—27	39
6 «Динамо» (Ст)	33	15	9	9	47—32	39
7 СКА «Карпаты»	32	14	7	11	44—24	35
8 «Даугава»	32	14	6	12	44—38	34
9 «Ростсельмаш»	32	13	8	11	48—45	34
10 «Таврия»	33	12	10	11	31—31	34
11 СКА (Р)	31	12	8	11	41—47	32
12 «Геолог»	32	13	5	14	36—42	31
13 «Спартак»	33	12	7	14	44—47	31
14 «Котайк»	33	12	6	15	42—64	30
15 «Кузбасс»	33	9	12	12	24—32	30
16 «Шинник»	33	11	7	15	32—40	29
17 «Металлург»	32	9	9	14	22—33	27
18 «Динамо» (Бт)	31	11	4	16	30—37	26
19 «Заря»	32	9	8	15	39—45	26
20 «Кубань»	33	9	7	17	29—46	25
21 «Колос»	32	8	6	19	24—45	22
22 «Звезда»	32	5	10	17	26—58	20

СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА:

Арбитр в поле _____

На линии _____

Счет _____ Мячи забили _____

Очередной матч чемпионата страны на нашем стадионе состоится 29 сентября между командами «РОТОР» Волгоград — «ШИННИК» Ярославль. Начало в 19 ч.

Программу подготовил В. Никулин.
Ответственная за выпуск Е. Даненко

Цена 8 коп.

ВОЛГОГРАД

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

ЧЕМПИОНАТ СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

**«РОТОР»
(Волгоград) —
«ТАВРИЯ»
(Симферополь)**

Понедельник

26

сентября

1988 г.

Начало в 19 часов

ФУТБОЛ

ТЕПЕРЬ ОПАСЕН КАЖДЫЙ СОПЕРНИК

Нынешний сентябрь выдался богатым на спортивные события и главное — Олимпийские игры в Сеуле.

Параллельно с главным событием осени в турнире команд первой лиги с каждым туром нарастает накал борьбы. Десять туров осталось провести командам в своем чемпионате. Через 40 дней станут известны обладатели двух заветных путевок в группу сильнейших и три неудачника, которых ожидает понижение в ранге.

Наверху спокойно чувствует себя лишь «Памир», хотя в последних матчах соперники все основательнее «пощипывают» душанбинцев. Несмотря на определенные потери в очках таджикская команда уверенно несет бремя лидера. Очки с приближением финиша теряют все соперники. Никто на этом отрезке дистанции не может похвастаться затяжными беспроигрышными сериями, еще реже серии побед.

Позиции лидера, бесспорно, прочны и фактически борьба теперь идет за одну путевку, а вот претендентов пять—шесть. Класс команд, входящих в преследующую группу заметно выровнялся, у всех стабилизировались составы, игроки достигли лучшей спортивной формы. Поэтому практически каждый матч носит кубковый характер и каждый соперник способен преподнести сюрприз. С полной уверенностью можно утверждать, что нынешняя встреча «Ротора» с «Таврией» не станет исключением и пройдет в упорной борьбе. Симферопольцы в ходе чемпионата значительно переформировали свои ряды, начав с того, что с поста главного тренера ушел опытный В. Д. Соловьев. Его сменил А. Н. Заяев, ранее работавший начальником команды. Для усиления атакующих действий уже во втором круге тренеры ввели двух нападающих. Возвратился в родную команду многоопытный бомбардир В. Науменко (ему 32 года) и приглашен 28-летний С. Бауэр, известный волгоградцам по выступлениям за «Пахтакор». Амплуа опорного полузащитника занял 22-летний П. Нештетер. Он—воспитанник ленинградского футбола, играл в алма-атинском «Кайрате», потом в смоленской «Искре», откуда был приглашен в днепропетровский «Днепр». Игроков этого амплуа в популярном клубе несколько и П. Нештетер дал согласие на переход в «Таврию», тем самым отвергнув несколько заманчивых предложений из других клубов.

С приходом новых исполнителей «Таврия» более успешно стала действовать в атаке. Пожалуй, лучшим матчем крымчан во втором круге был их поединок с «Памиром» в Симферополе. Хозяева провели два безответных мяча в ворота лидеров и доказали прочность своих позиций во втором эшелоне после возвращения. На первый взгляд, «Таврия» находится вдалеке от лидеров и не претендует в призы, но, именно, эти коллективы не испытывают психологического перенапряжения и, действуя расскованно, переигрывают более сильных соперников.

Если в первом круге симферопольцы не одержали ни одной победы в гостях, то теперь таких выигрышей три. Одержаны победы в Никополе, Запорожье и Краснодаре.

Для «Ротора» «Таврия» всегда была трудным соперником, хотя по сумме выигрышей баррикадцы впереди (пять побед против двух у крымчан), но у гостей оба выигрыша достигнуты с крупным счетом. Вторая победа «Таврии» одержана 16 июня в Симферополе — 3:0. Тогда дважды отличился С. Райко и один мяч забил С. Шевченко, продолжающий оставаться главным снайпером, на его счету 10 мячей. Поклонники «Ротора» верят, что волгоградцы смогут взять реванш за чувствительное поражение в первом круге.

ПОСЛАНЕЦ КРЫМА

Симферопольская команда давно снискала авторитет своей самобытной, атлетичной игрой с акцентом на остроатакующий футбол. В прошлом году симферопольцы отметили 30-летие команды мастеров, и возвращение «Таврии» в первую

лигу стало хорошим подарком ее болельщикам. За эти годы крымчане выступали во всех трех лигах, но в 11-ти чемпионатах «Таврия» была представлена в первую лиге. Заметными вехами становления крымской команды являются:

1958 г. — дебют команды мастеров «Авангард»;

1962 г. — первый успех — бронзовый призер первенства Украины;

1964—65 гг. — «Таврия» (под этим названием команда выступает с 1963 г.) — победительница зональных турниров;

1974 г. — дебют в первой лиге;

1980 г. — победитель турнира в первой лиге;

1984 г. — самый неудачный сезон;

1988 г. — повторный дебют в первой лиге.

Перелистывая страницы биографии «Таврии» следует особо выделить сезон-81, проведенный крымчанами в высшей лиге. Тогда симферопольцы неплохо провели матчи первого круга и положение в середине турнирной таблицы не предвещало серьезных неприятностей, но «короткая скамейка» и, связанные с ней трудности адаптации конкуренции в высшей лиге, вернули крымскую команду в первую лигу.

Далее сработал надоевший стереотип — ослабление внимания к отступившей команде со стороны местных организаций, без заинтересованной помощи которых не может нормально функционировать команда мастеров. Итог известен—осенью 1984 г. пришло расстаться с престижным турниром в первой лиге и отправиться на стажировку и переформирование рядов в низший класс. Три года симферопольцы боролись за возвращение, минувший сезон они провели отлично, выиграв сложный зональный турнир и в переходном не оставили никаких шансов одноклубникам из Самтредии и смоленской «Искре».

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ТАВРИЯ»

№	Борис Белошапка	1962
№	Валерий Галустов	1961
№	Александр Гуйганов	1962
№	Александр Дюльдин	1966
№	Игорь Лялин	1960
№	Петр Нейштетер	1966
№	Виктор Смигунов	1962
№	Сергей Причиненко	1960
№	Леонид Федоров	1963
№	Сергей Шевченко	1966
№	Руслан Аджиев	1963
№	Сергей Бауэр	1960
№	Сергей Сечин	1965
№	Владимир Науменко	1956
№	Сергей Райко	1964
№	Сергей Турянский	1962
№	Сергей Дементьев	1960
№	Михаил Лапидус	1962
№	Игорь Волков	1965

«РОТОР»

№	Виктор Владющенков
№	Валерий Клейменов
№	Сергей Приходько
№	Алексей Большаков
№	Сергей Кузнецов
№	Александр Скрипник
№	Юрий Кулиш
№	Владимир Осколков
№	Александр Хомутецкий
№	Олег Стогов
№	Валерий Чупин
№	Герман Андреев
№	Игорь Суровикин
№	Юрий Калитвинцев
№	Сергей Сергеев
№	Валерий Плотников
№	Сергей Борисов
№	Александр Никитин
№	Олег Сергеев